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ΘΕΜΑ : «Εκμίσθωση φορτηγών οχημάτων για εργασία καθαρισμού στην περιοχή 
του Αλιβερίου και του χειμάρρου Ξηριά». 
 

 
Εντός του χειμάρρου Ξηριά, στη συνοικία του Αλιβερίου, όπου κατοικούν κυρίως 

τσιγγάνοι, και εκατέρωθεν της οδού προς τον οικισμό των Μελισσατίκων, έχει συσσωρευτεί 
μεγάλος όγκος απορριμμάτων, τα οποία εκτείνονται σε αρκετά μεγάλο μήκος του 
χειμάρρου, είναι πλησίον κατοικημένων περιοχών (Συνοικία Νέου Δέλτα) και εγκυμονούν 
κινδύνους για τη δημόσια υγεία, ενώ ελλοχεύει πάντα και ο κίνδυνος αυτά να μεταφερθούν 
στη θάλασσα μετά από ισχυρή νεροποντή. 

  Χαρακτηριστικό της σοβαρότητας της κατάστασης και του κινδύνου για τη δημόσια 
υγεία είναι και το γεγονός ότι έχει επιληφθεί και η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που απέστειλε στο Δήμο Βόλου δύο 
σχετικά (τα παραπάνω συνημμένα) έγγραφα, στα οποία γίνεται αναφορά στον εντοπισμό 
κρουσμάτων ηπατίτιδας Α, στην περιοχή του Αλιβερίου, και ζητείται να προβεί ο Δήμος στη 
λήψη άμεσων μέτρων προστασίας, προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης 
στον καταυλισμό των Ρομά, στην περιοχή αυτή. 

Αποτελεί υποχρέωση του Δήμου να επιληφθεί της απομάκρυνσης των σκουπιδιών 
που έχουν εναποτεθεί, κατά μήκος του χειμάρρου Ξηριά, δημιουργώντας, στην ουσία, μία 
μεγάλη παράνομη χωματερή. 

Για την απομάκρυνση των σκουπιδιών αυτών, πέραν της αξιοποίησης του φορτωτή 
της Διεύθυνσης Καθαριότητας, υπολογίζεται, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Υπηρεσίας, ότι 
θα χρειαστούν περίπου 63 φορτηγά των δεκατεσσάρων κ.μ. σε οκτάωρη απασχόληση, για 
διάστημα 21 ημερών (3 φορτηγά / ημέρα).  

Η Υπηρεσία μας διαθέτει εννιά μεγάλα φορτηγά, τα οποία απασχολούνται, με τους 
οδηγούς τους, σε καθημερινή βάση, το ένα για τη συλλογή ογκωδών αντικειμένων, στη Δ.Ε. 
του Βόλου, και τη μεταφορά του υπολείμματος των ανακυκλώσιμων υλικών από το Κ.Δ.Α.Υ. 
στον Χ.Υ.Τ.Α. και τα υπόλοιπα για τη συλλογή και μεταφορά κλαδιών και ογκωδών 
αντικειμένων, σε όλες τις Δ.Ε. του Δήμου Βόλου. 

Σημειωτέον ότι υπάρχει και έλλειψη οδηγών και οι υπάρχοντες ανταποκρίνονται 
οριακά στο σύνολο των εργασιών που εμπίπτουν στα καθήκοντα της Υπηρεσίας. 

Επομένως υπάρχει προφανής αντικειμενική αδυναμία της Υπηρεσίας μας να 
ανταποκριθεί με ίδια μέσα στον καθαρισμό του χειμάρρου Ξηριά. 

 
Λαμβάνοντας υπόψη: 
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1. Την αντικειμενική αδυναμία της Υπηρεσίας μας, να ανταποκριθεί άμεσα και 
αποτελεσματικά με ίδια μέσα στον καθαρισμό της παραπάνω αναφερόμενης 
περιοχής. 

2. Το γεγονός ότι δεν υφίσταται εν ενεργεία διαγωνισμός εκμίσθωσης οχημάτων και 
μηχανημάτων έργου (η διαδικασία για σχετική προκήρυξη του Δήμου, για το έτος 
2014, είναι σε εξέλιξη). 

3. Την έκτακτη ανάγκη για την αντιμετώπιση του προβλήματος, στην προαναφερθείσα 
περιοχή, που επισείει κινδύνους για τη δημόσια υγεία, σύμφωνα με τα συνημμένα 
έγγραφα της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας. 
 
Προτείνεται, για την αποκομιδή και απομάκρυνση των απορριμμάτων από την 

περιοχή του χειμάρρου Ξηριά, στη συνοικία του Αλιβερίου, και εκατέρωθεν της οδού προς 
τον οικισμό των Μελισσατίκων, η εκμίσθωση των απαιτούμενων φορτηγών οχημάτων από 
ιδιώτες (λόγω της αδυναμίας κάλυψης των αναγκών ως προς τον απαραίτητο αριθμό 
φορτηγών, σε καθημερινή βάση, από έναν), με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης, 
λόγω του έκτακτου γεγονότος. 
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